

卡帅“离婚冷静期” 恒大走向“郑智化”

12月4日,广州恒大在亚冠小组赛被水原三星和神户胜利船联手做局,无缘淘汰赛,并创下了恒大集团自2010年进入足球领域以来的最差战绩——头一次一年无冠军。随后,广州恒大俱乐部连夜出台两条重磅公告,将自己的主教练卡纳瓦罗架上了火山口。被架空的卡纳瓦罗暂时没有任何回应,而恒大下一步究竟何去何从?

专题撰稿 特约记者 顾新

卡帅很生气,球员情绪很低落

广州恒大的亚冠小组最后一场比赛是在12月1日进行。当1比1战平水原三星后,广州恒大的出线命运就已不在自己的手中。事实上,在出征亚冠之前,就已有媒体注意到恒大恒大的赛程问题,当时就有人提醒恒大要注意最后一轮存在被两个对手联合做掉的可能性。而卡纳瓦罗在整个小组赛过程中实际上也一直在盯防这种情况的出现。但当恒大无法战胜水原三星而直接出线时,卡纳瓦罗也是非常无奈。

12月1日最后一场比赛结束后,广州恒大还需要在多哈等待神户胜利船和水原三星的比赛结果。等待的三天

时间里,恒大队依然有安排训练,但4日那天的训练,卡帅特意调整了时间,以便观看水原三星和神户胜利船的比赛直播。卡纳瓦罗和助手们是在酒店看完神户胜利船和水原三星的比赛的。当水原三星在下半场连入两球时,有在场人士看到,卡帅的面色非常难看。比赛结束后,卡帅非常愤怒。

一个多小时后,广州恒大的两则公告便出来了,身在多哈的卡纳瓦罗也第一时间知道了这件事。但卡纳瓦罗并没有对外公开发表对此事的意见,而队员们的情绪也低落至极点。

约谈卡帅遭拒

12月4日深夜,广州恒大俱乐部在10分钟内连续发布了两条公告:一是把球队由原来俱乐部董事长领导下的主教练负责制改为俱乐部董事长领导下的总经理负责制,二是撤下了原总经理高寒,扶持老队长郑智担任总经理。

有报道称,广州恒大这两条公告是一早就拟定好的,并为公告的发布做足了准备。一份网上的资料显示,恒大俱乐部早就就例数了卡纳瓦罗的多宗罪名,比如带队成绩是历史最差、过度使用保利尼奥导致受伤、过于迷信塔利斯卡结果巴西人状态太差、在归化球员使用上存在不合理、年轻小将培养不得力等。等到当夜俱乐部接到集团高层的指令后,便将卡帅的这些“罪名”公开,目的当然是希望把压力转移到卡纳瓦罗的身上。

身在多哈的卡纳瓦罗也很快通过网上消息,掌握了情况。对于这些情况,有知情人透露,卡纳瓦罗并不意外,因为去年年底被“上课”的那一次,卡纳瓦罗同样面临类似的责难,但那一回,卡纳瓦罗选择了公开叫板,并让自己的欧洲律师团队给恒大俱乐部发了律师函,要求解释“上课”的内涵。而这一次,卡纳瓦罗至今还在沉默中。但沉默并不等于卡纳瓦罗会“认罪”。

被确定淘汰后,广州恒大队接下来的事就是要确定何时回国。有消息称,因受困于国内防疫的相关政策规定,广州恒大队至今还没有确定回国的日期,仍然只能滞留于多哈。虽然已被淘汰出局,但广州恒大仍然安排多哈每日训练,多哈当地的组委会也仍然为恒大队的日常训练提供训练场地。

卡纳瓦罗原计划是在球队比赛结束之后,就返回意大利休假。但恒大俱乐部在发布公告之后,已经通知卡纳瓦罗,希望他和球队一起返回广州,俱乐部高层需与卡纳瓦罗进行一次面谈。对此,卡纳瓦罗并不乐意。卡纳瓦罗认为,现在球队比赛已经结束,队伍虽然还安排训练,但实际上已经处于放假状态。只要假期确定,球队就将正式放假,而自己离家一年,也需要返回意大利“探亲”。

根据规定,卡纳瓦罗现在在多哈也不能自由行动,必须与球队一起。因此,卡纳瓦罗要想返回意大利,也需要等待球队得到回国的指令后,才能回意大利。所以,卡纳瓦罗和他的教练组现在也在着急等待恒大回国的日期确定。

郑智已成“工具人”?

广州恒大此次没有主动提出解约卡纳瓦罗,但却把郑智推上了俱乐部总经理的位置。外界预测,恒大此举是想逼卡帅主动“就范”,自己选择辞职,而后让郑智接任球队的主教练职位。

不过,郑智本人目前并没有考取A级职业教练证书,按照规定,郑智尚不具备执教中超球队的资格。这或许也是恒大俱乐部并没有一步到位拿下卡纳瓦罗,扶正郑智的一大原因。

事实上,去年卡纳瓦罗被“上课”的时候,郑智就被临时任命为执行主教练,但由于当时刚好放假一个多月,郑智实际上并没有行使教练

的职责。等到中超联赛重开,恒大与卡纳瓦罗已经和好如初,恒大集团老板许家印也对外解释说,“上课”并不等于“下课”,只是让卡帅去学习企业文化。

如今的情况与当时颇为相似,卡纳瓦罗再次被架空,但刚好又碰上了假期。因此,双方下一步究竟会走向哪一步,目前并未有明确的消息。有知情人透露,恒大集团近期事务非常多,许老板已经忙到无法抽身,足球目前在恒大集团的事务中并不是处于首要考虑的范畴内,融资和汽车生产才是许老板近期最关心的事。



大寒没有定下回国的日期,提前结束亚冠比赛的恒大

卡帅违约金高达两亿元

特约记者 麦凡

广州恒大亚冠小组赛出局,恒大俱乐部连夜两纸公告,将“董事长领导下的主教练负责制”改为“董事长领导下的总经理负责制”,并让郑智出任俱乐部总经理,实际上架空了主教练卡纳瓦罗。接下来,卡纳瓦罗是否会下课?郑智是否会上位主教练一职?从目前的情况来看,卡帅和恒大正进入了“离婚冷静期”。

卡纳瓦罗2018年二进宫恒大,当时双方签下了五年长约,教练团队年薪约1200万欧元。在合同中,并没有规定卡纳瓦罗不夺冠就要下课的条款,但却有解雇需要支付违约金的条款。恒大俱乐部没有在第一时间让卡纳瓦罗下课,外界的猜测主要是因为两年违约金高达2亿元左右,恒大方面有顾虑。违约金确实高,但对于恒大来讲,恐怕也有其他的因素需要考虑。比如,在中超大降薪的背景下,解雇卡帅后,是否能找到合适的外教;如果找不到,郑智是否已经做好了出任主教练的准备等。一系列因素注定了卡纳瓦罗和恒大在短时间内不会马上分手。

对于恒大来讲,如果卡纳瓦罗能主动辞职,是最好的选择,恒大甚至愿意

考虑支付部分违约金。但卡纳瓦罗大概率不会主动辞职。去年,卡纳瓦罗被“上课”时都隐忍了。因为主动辞职,意味着卡纳瓦罗将拿不到违约金。想想当年从天津权健离职后,卡纳瓦罗与老东家权健都将官司打到了国际足联,最后获赔了数百万欧元。在钱的问题上,卡纳瓦罗不会轻易让步,毕竟,一旦离开中国,卡纳瓦罗就很难再找到如此高薪的工作。卡帅掌握着获赔的主动权,即便被架空,甚至失去了比赛训练的指挥权,只是挂一个空头的“主教练”头衔,卡纳瓦罗也会“一站到底”。

因此,现在的皮球其实在恒大脚下,踢向何方,备受关注。广州恒大队目前正在多哈,等待国务院防疫部门的指令,才能确定包机回国的日期。卡帅原本计划在亚冠赛事结束之后,直接飞回意大利休假,但恒大俱乐部希望卡纳瓦罗能够先随球队回广州,双方进行面谈。

卡帅和恒大目前进入“离婚冷静期”,双方都在等待。如果接下来舆论热度消退,双方不排除继续合作的可能性。当然,如果恒大在接下来确定了新的战略目标,也可能主动解雇卡纳瓦罗,毕竟,2亿元违约金虽高,对恒大来说还算不上“巨资”。

独家揭秘

